I. megoldas: Elejtés utan a k& 15 m/sec kezdGsebességi vizszintes hajitasi palyan mozog, melynél a fiiggéleges
elmozdulas 2 m. Tehét az esés ideje t = \/2s/g = 2/4/9, igy a vizszintesen megtett ut 15-2/,/g = 30/./9.

r=500m

Ezalatt a vonat a korpalyan ugyanekkora utat tesz meg. Pythagoras tétele alapjan

h = /5002 + 302 /g = 1/250091,7 = 500,0917 m.

Igy a k6 a kocsi megjellt pontjatol a menetiranyra merdlegesen 9,17 cm-rel kifelé ér a padléra. A ¢ szog tangen-
sébdl p1-t, tovabba po-t a hozzatartozo korivbol kiszamitva, a (¢2 — ¢1) sz0ghoz tartozo koriv hosszat — négyjegyi
logaritmustablaval szamolva — elhanyagolhatonak talaljuk az el6bbi 9,17 cm-hez képest (kb. 0,2 cm-el hatrabb esik le
a k@), tehat gyakorlatilag a k6 a menetiranyra merdlegesen 9,17 cm-el kifelé esik le a megjelolt ponttol.
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II. megoldas: A mozgo vastti kocsihoz rogzitett koordinatarendszerbdl szemlélve a k& a centrifugalis erd hatasara
a kor kozéppontjatol kifele mozog v?/r gyorsulassal. (Ezt allandonak vehetjiik jo kozelitéssel.) Ezért a test kifele
megtett elmozdulasa s = v?/2r - t2 = 9,17 cm. Mivel esés kozben a k6 a kozépponttol tavolodik, fellép a Coriolis—erd,
melynek hatasara a test elmozdul a vasuti kocsi haladésaval ellentétes irdnyban is igen kis mértékben.
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